宜蘭縣壯圍國中性別平等教育自編課程設計(綜合活動領域)
	教材來源
	自編(部分改編自認識同志手冊)
	設計者
	楊曉萍

	參考資料
	1. 二○○一認識同志手冊。台北市政府民政局。民90。

2. 新郎向後跑。新代影視。民86。

	主題單元
	男女翹翹板
	實施年級
	八下
	教學時間
	6節

	單元名稱
	做自己好自在
	
	
	
	

	學習目標
	1. 了解同性戀的定義，學習與同性戀者相處，給予尊重及公平、平等的對待。
2. 了解同性戀、異性戀及雙性戀本質一樣，應給予相同的尊重、對待與接納。
	評量重點
	1. 說出自己對同性戀的看法及接受度。

2. 完成同性戀恐懼症測驗，了解自己的恐同指數。

3. 觀看同志影片，完成問題討論。

4. 認識同志語彙，完成GQ測驗。

5. 說出接納、尊重同志的具體作法。

	能力指標
	綜1-4-1-5
	融入議題
	兩性教育

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師準備：

　　(一)準備「新郎向後跑」影片、同性戀故事一則、小白板及白板筆。

    (二)製作「同性戀恐懼症測驗」、「GQ小托福」、及「同志語彙介紹」簡報。

二、學生準備：準備課本及分組。
貳、發展活動

一、讓我們再靠近一點（30′）

1. 教師說明：聽見「同性戀」三個字，你腦海中最先浮起的念頭是什麼？是一堆問號？還是因為不了解，而隱隱覺得恐懼？或者覺得，那不關我的事？
2. 同學分享自己對於同性戀的看法。
3. 進行同性戀恐懼症測驗。

4. 教師說明測驗分數計算方式及進行結果分析。

二、多樣的愛情（150′）

1. 教師引導：其實，同性戀沒什麼大不了的，也並不奇怪，只不過是戀愛的性取向與異性戀不同罷了。但是，因為人們不了解，往往會對同志產生許多疑慮，甚至，原本覺得還可以接受，可是一旦發現周遭有人是同性戀，便
	「同性戀恐懼症測驗」簡報

	   開始坐立難安。接下來，先讓我們來觀賞一部影片吧！
2. 教師進行「新郎向後跑」劇情簡介及播放。
3. 同學針對影片內容進行討論並回答下列問題：
(1) 當卡麥倫在奧斯卡頒獎典禮上，宣布霍華是同性戀時，霍華的反應是什麼？

(2) 霍華的學生麥克認為老師被認定是同性戀的原因有那些？你的看法是什麼？

(3) 你認為校長因霍華是同性戀而炒他魷魚的原因是什麼？為什麼？
(4) 對於牧師認為霍華和女友訂婚三年未發生關係，霍華認為是尊重，而牧師認為是同性戀，你有何看法？
(5) 霍華為了證明自己不是同性戀，做了那些努力？
(6) 當記者麥彼德說出自己是同性戀者並吻了霍華時，霍華的反應是什麼？
(7) 霍華的家人在霍華的性取向確定前後，態度有何不同呢？為什麼？
(8) 你認為身為同性戀者，其所承受的社會壓力有那些呢？
4. 教師總結說明：每個人的性取向不同，更何況是霍華也為了自己的性取向做過否認、不願面對的努力，但終究仍是勇敢的接受自己的性取向而認真過生活。因此，無論是異性戀、雙性戀、同性戀，都是需要被接納和尊重。也唯有認識他、了解他，才能避免因過度排斥所帶來的傷害。
三、GQ小托福（45′）

1. 教師說明：在報章雜誌與電視新聞中，你或許曾見過「T」、「恐同」、「出櫃」、「彩虹」之類的字眼。乍看之下，你可能會搞不清楚那是什麼東西。其實，這些都是同志社群的慣用語彙，同志族群如彩虹般多采多姿的文化脈絡，就在這些慣用語裡展現無遺。接下來，讓我們透過資訊站「同志小辭典」，認識同志族群的常用語彙，完成GQ測驗。

2. 教師帶領同學觀看資訊站內容，認識同志語彙。

3. 進行GQ小托福分組競賽。

4. 教師小結：在進入彩虹的國度，與同志作朋友之前，對於同志語彙的認識可是不可少的呦！唯有好好研讀，才不至於「說錯話」、「表錯情」。尊重同志，就從這裡開始！

四、同言同語（45′）

1. 教師帶領同學閱讀一篇與同性戀有關的故事，並進行小組討論。討論問題如下：


	「新郎向後跑」影片

「GQ小托福」、「同志語彙介紹」簡報、
小白板、白板筆

同性戀故事一則

	(1) 為什麼男生應該有男生的樣子？女生應該有女生的樣子？如果一個女孩子天生就比較有男子氣概，硬要他表現的秀氣一點是不是更不自然？你的看法為何？

(2) 娘娘腔、男人婆有什麼道理會被人討厭？如果沒有道理，該如何杜絕歧視現象的發生？

(3) 如何和同性戀相處？他們和我們有什麼不一樣？如果沒有不一樣，那該擔心些什麼嗎？

(4) 如果你在大街上看到一男一女牽手、兩個女生牽手、兩個男生牽手，各會有什麼感覺嗎？

(5) 如果你是同性戀，你會怎麼想？你覺得會受到什麼壓力？

(6) 你會不會擔心同性同學追求你？為什麼？異性呢？又是為什麼？

2. 教師總結：性別、性傾向都是個人的一種身份，一個人不該因為性別與性傾向而受到壓迫，身為少數的同性戀在社會大眾的不瞭解與疑慮下，一向承受了許多刻板印象。其實同性戀和異性戀並無太多不同，只有在談戀愛時的對象不一樣而已，人們對很多事情都有刻板印象，但是刻板印象往往不合實際，經過理性的思考和觀察後，我們可以發現很多偏見沒有確實的事實基礎，對同性戀的態度就是其中一種，瞭解之後，我們知道同性戀其實和我們身邊的人沒有兩樣，所以我們應該認識到同性戀的存在，用健康的心態來看待。

參、結束活動

預告下次上課內容及所需攜帶的用品。
	小白板、白板筆



	教學注意事項：

1. 活動3【GQ小托福】測驗，教學者可配合資訊站【同志小辭典】進行引導。可採先測驗後說明，亦可先說明再測驗，由教學者自行選擇。

2. 活動4【同言同語】故事部分，教學者可請學生於課前錄製廣播劇或以即興話劇方式呈現，請同學分組分段演出。

3. 【GQ小托福】答案：1.(c)；2.(d)；3.(d)；4.(d)；5.(a)；6.(d)；7.(b)；8.(a)；9.(d)




做自己好自在
　　聽見「同性戀」三個字，你腦海中最先浮起的念頭是什麼？是一堆問號？還是因為不了解，而隱隱覺得恐懼？或者覺得，那不關我的事？
活動1 讓我們再靠近一點
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你患了同性戀恐懼症嗎？為了幫助同學瞭解自己對同志的態度，以下設計十個問題，測試你的恐同指數，請依序作答，並將符合的答案圈選出來！

一、當公主遇上公主，王子愛上王子……
    從小，在童話故事或情愛詩篇中詠頌的都是公主和王子的浪漫邂逅，假設有一天故事的情節換成了公主與公主的華爾滋或王子與王子的迴旋曲。請問妳的感覺會是如何？
A. 沉浸在故事的浪漫情節當中。

B. 不覺得有什麼特別的。

C. 覺得好噁心，跳過不看。

D. 只要沒有做愛的情節就可以接受。

二、大街上，他親了他……
有一天，你踏出了捷運站，正在享受午後的陽光街景時，突然發現左手邊和平常有點不一樣，轉頭仔細一看，原來是兩個男生正在親吻。請問你會有什麼樣的反應？

A. 裝作沒看見，繼續往前走。

B. 覺得真是不像話，故意大聲咳嗽，要他們注意旁邊有人。

C. 不覺得有什麼特別的。

D. 很開心，真心祝福他們兩個人。
三、嗯……有件事，我不知道該怎麼說……
妳無所不談的同性好友半夜約你喝咖啡，說有重要的事要跟妳說。妳以為她有感情的困擾要找妳傾訴，沒想到，她欲語還休了好幾次，最後終於鼓起勇氣說，她喜歡的其實是妳。請問妳會有什麼樣的反應？
A. 很生氣的說，我只是把妳當好朋友，沒想到妳居然說喜歡我。
B. 當場沒做出反應，但日後疏遠這個朋友。
C. 開始回想過去自己和對方相處的感覺，如果感覺不錯可以考慮交往。
D. 謝謝對方的欣賞，但表示自己心中並沒有這樣的感覺
四、爸媽，其實我是……
　　你的女兒正值荳蔻年華，每天和班上一個女同學打電話聊天，而且還常常到她家過夜。有一天你無意間在抽屜裏發現幾封情書和一張親密的大頭貼照片，問她的結果，她大方地說，那個女同學是我的女朋友。請問你會怎麼做呢？
A. 稱讚女兒交往的對象滿可愛的，希望女兒帶回家讓爸媽認識認識。
B. 不相信女兒真的是同性戀，認為只是一時好奇，開始想一些方法來讓女兒改變。
C. 不覺得有什麼特別的。
D. 怒斥女兒在學校亂搞，要她交出對方的電話，打給對方家長共商對策。
五、那個老師怎麼還沒結婚……
　　開家長會時妳孩子班上的導師給人的感覺不錯，但是家長私底下開始八卦了起來，「聽說他還沒結婚哩。」「奇怪，條件又不差。」「該不會是那個什麼同志吧？」……。假如根據可靠消息，妳的孩子的導師真的是同志，請問妳會有什麼樣的反應？

A. 那是老師個人的事，並不覺得有什麼特別要注意的。
B. 覺得這是個很好的經驗，認為小孩可以從中學習尊重和別人不一樣的人。
C. 不管如何，希望孩子轉班，以免受到不良影響。
D. 問孩子那個老師有沒有什麼異樣行為，並且叫孩子小心點。
六、同志進軍立法院……
　　M小姐是一個表現優秀的議員，這次更全力投入立委的選戰。但選前有對手在某八卦雜誌上揭發她是一名同志，而且有交往多年的伴侶，她非但沒有否認，而且還承認其同志身份。請問這件事對於你是否投給她有什麼樣的影響？
A. 不一定會投給她，只是擔心萬一她當選，搞不好會助長這種風氣。
B. 一定不會投給她，因為不能認同同志。
C. 這件事對投票決定完全沒有影響。
D. 覺得這樣的立委很少，也許可以幫同志族群說話，所以幫她拉票。
七、我知道妳很想要這份工作，但妳是「那個」……嗎？

　　妳是一家公司的老闆，恰好公司目前有一份職缺，A女來面談時表現出良好的能力背景，讓妳留下深刻的印象，妳無意間問她結婚了沒有，她竟然直接地回答說她是同志。請問妳是否願意雇用她作為妳的員工？
A. 願意，可是總覺得有點怪怪的。
B. 不可能，我的公司怎麼可以有同志。
C. 不願意，我雖然不歧視同志，可是辦公室裡有同志會影響其他人工作。
D. 願意，因為她是不是同志跟工作能力沒有關係。
八、女生愛女生，我們要結婚……
　　假設最近有一群同志團體聯合起來提出訴求，成功推動立委連署，而在立法院提出了「同志婚姻合法化」的法案，這項法案如果通過的話，將使得台灣成為全世界第一個承認同志婚姻的國家。請問你是否贊成這項法案？
A. 反對到底，兩個女生（男生）怎麼可以結婚呢？
B. 舉雙手贊成，祝有情人終成眷屬。
C. 不贊成，但是可以賦予同志伴侶法律上的權益（例如繼承、減稅等）。
D. 沒有意見，那是她（他）們的事，跟我沒有關係。
九、小甜甜有兩個爸爸……
假設有一天妳在大街上走著，突然發現前面很熱鬧，原來是同志團體為了爭取和異性戀夫妻一樣有領養小孩的權利而上街遊行，如果這個法令通過的話，將來孤兒院的小朋友可能被一對女（男）同志所領養。請問妳是否贊成同性伴侶領養小孩？
A. 不贊成，擔心小孩長大以後也會變成同志。
B. 不贊成，總覺得小孩應該有一個爸爸一個媽媽才正常。
C. 贊成，因為她（他）們會想領養小孩的話應該很有愛心，至於領養的條件或規範比照現行法令辦理。
D. 贊成，但是應該建立一套完整的測驗(例如面談或狀況模擬等)，才能決定同志伴侶能不能領養小孩。
十、搞不好他是愛滋病帶原者……
　　你的一個朋友告訴你說他是同志，你並不清楚他在同志圈裡的交友狀況，可能也不太清楚同志是怎麼一回事。請問你是否會因此而懷疑他是愛滋病帶原者，並擔心他將愛滋病毒傳染給你？
A. 不會懷疑，會不會得愛滋病和同志又沒有關係。
B. 不知道，因為不確定同志是否比較容易得愛滋病。
C. 雖然有點懷疑，但是又不會跟他做什麼，所以並不擔心。
D. 擔心的要命，一看到他來就躲得遠遠的。
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算算看，你得了幾分？(計算方式：將各題答案對應下表，圈出數字即得分)
	題號
	選項
	得分

	
	A
	B
	C
	D
	

	一
	0
	1
	3
	2
	

	二
	2
	3
	1
	0
	

	三
	3
	2
	0
	1
	

	四
	0
	2
	1
	3
	

	五
	1
	0
	3
	2
	

	六
	2
	3
	1
	0
	

	七
	1
	3
	2
	0
	

	八
	3
	0
	2
	1
	

	九
	3
	2
	0
	1
	

	十
	0
	1
	2
	3
	

	合計總分
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0分：恭喜你，你是一個不折不扣的「直同志」。也就是說，雖然你不是同志，但對同志的看法卻相當客觀友善，不但不會歧視他們，反而能給予充分的欣賞與尊重，甚至願意為同志爭取平等的人權，可以說是同志最好的朋友。

10分以下：在大部分的情況下，你對同志與異性戀者一視同仁。也就是說，你認為同志跟一般人沒什麼不同，不會對她（他）們「另眼相看」，但是對於同志平權的事，則可能覺得「事不關己」。

10～20分：要注意哦！你是輕微的「恐同症患者」。雖然你並不是非常討厭或害怕同志，但還是會有常常出現：「雖然我不歧視同志，但是……」之類的想法。其實，在這些想法的背後，還是隱藏著對於同志的偏見。

20～30分：嚴重的「恐同症」患者。你對於同志非常討厭或害怕，呈現「同性戀恐懼症」的明顯症狀，有時還會很直接地表現生活中，甚至歧視或排斥同志。誠心建議你，放寬心胸，並詳細閱讀「認識同志手冊」，跨出瞭解與接納同志的第一步，這是國際化都會好公民的必備條件哦！
活動２ 多樣的愛情
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其實，同性戀沒什麼大不了的，也並不奇怪，只不過是戀愛的性取向與異性戀不同罷了。但是，因為人們不了解，往往會對同志產生許多疑慮，甚至，原本覺得還可以接受，可是一旦發現周遭有人是同性戀，便開始坐立難安。接下來，先讓我們來觀賞一部影片吧！

片名：新郎向後跑     
劇情介紹：

霍華是一個默默無聞的高中英文老師，然而他的生活卻
在一夜之間有了重大的改變。原本在三天之後就要結婚
的霍華，與他的未婚妻在家觀賞精彩的奧斯卡頒獎典禮，他的昔
日學生正是這次奧斯卡的影帝，不料他卻在成億上萬的
觀眾面前，丟下晴天霹靂的一句話：「我要感謝我的高中老師霍華，而且他是同性戀！」從此霍華的生活有了一百八十度的大轉變，原本平靜的日子也無法再過下去，因為所有的媒體都競相報導這個事件，而鎮上所有的親朋好友及霍華的學生也都開始懷疑他。在這些壓力之下，霍華要如何保住他的婚禮及生活呢？ 



想一想：

1. 當卡麥倫在奧斯卡頒獎典禮上，宣布霍華是同性戀時，霍華的反應是什麼？

2. 霍華的學生麥克認為老師被認定是同性戀的原因有那些？你的看法是什麼？

3. 你認為校長因霍華是同性戀而炒他魷魚的原因是什麼？為什麼？

4. 對於牧師認為霍華和女友訂婚三年未發生關係，霍華認為是尊重，而牧師認為是同性戀，你有何看法？

5. 霍華為了證明自己不是同性戀，做了那些努力？

6. 當記者麥彼德說出自己是同性戀者並吻了霍華時，霍華的反應是什麼？

7. 霍華的家人在霍華的性取向確定前後，態度有何不同呢？為什麼？ 

8. 你認為身為同性戀者，其所承受的社會壓力有那些呢？

　　
[image: image5]每個人的性取向不同，更何況是霍華也為了自己的性取向做過否認、不願面對的努力，但終究仍是勇敢的接受自己的性取向而認真過生活。因此，無論是異性戀、雙性戀、同性戀，都是需要被接納和尊重。也唯有認識他、了解他，才能避免因過度排斥所帶來的傷害。
活動３ GQ小托福

在報章雜誌與電視新聞中，你或許曾見過「T」、「恐同」、「出櫃」、「彩虹」之類的字眼。乍看之下，你可能會搞不清楚那是什麼東西。其實，這些都是同志社群的慣用語彙，同志族群如彩虹般多采多姿的文化脈絡，就在這些慣用語裡展現無遺。接下來，讓我們透過資訊站「同志小辭典」，認識同志族群的常用語彙，完成GQ測驗。
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(  )1.「艾倫是個蕾絲邊，最近才剛剛出櫃。」這句話的意思是： 

a. 艾倫是個編織蕾絲的人，她最近才把以前編好的蕾絲布清出衣櫃。 

b. 艾倫喜歡穿有蕾絲花邊的衣服，最近正好從衣櫃裡找到了一件蕾絲洋裝。 

c. 艾倫是女同志，最近她對親友表明了她的同志身分。 
d. [image: image31.png]


以上皆非。
(  )2.「小紅本來只是個Straight（直人），來參加過彩虹園遊會之後，就變成直同志了。」意思是說： 

a. 小紅長得瘦瘦高高的，像根直直的竹竿，後來變成同志了。 

b. 小紅的身材筆直高大，她去參加了一個親子園遊會，結果愛上了一個女人，變成同志。 

c. 小紅說話直爽。有一天她去參加一個彩虹園遊會，結果加入了某個政黨。 

d. [image: image32.png]


小紅原本是個不瞭解同志的異性戀者。但是她參加過同志的園遊會之後，改變了觀點，成了對同志友善、認同同志的朋友。 
(  )3.「詠琪是個丰姿綽約的婆，她喜歡斯文的T。」意思是： 

a. 詠琪是個風韻猶存的老婆婆，她喜歡斯文地喝茶（Tea）。 

b. 詠琪已經嫁為人婦，是別人的老婆，可她有個奇怪的習慣──喜歡斯文的踢（T）人。 

c. 詠琪已經是三個小孫子的外婆了，可是她駐顏有術、身子骨硬朗，沒事喜歡邊讀書邊拳打腳「踢」練身體。
d. [image: image33.png]


詠琪是位氣質溫婉的美麗女同志，她喜歡的對象，是斯文體貼、風度翩翩的帥氣女生。
(  )4.「在紀念『石牆事件』的遊行中，彩虹旗幟漫天飄揚。」這句話中的「石牆」，是指： 

a. 柏林圍牆 

b. 萬里長城 

c. 天安門 

d. [image: image34.png]


石牆酒吧，同志平權運動的發源地。 
(  )5.接上題，彩虹旗的顏色共有六色，分別是： 

a. 紅橙黃綠藍紫 

b. 青紅皂白紫黑 

c. 青黃藍綠黑白 

d. [image: image35.png]


金銀紅藍青白 
(  )6. 「國榮幾乎每晚都在『公司』流連忘返。」意思是： 

a. 國榮晚上有份兼差工作。 

b. 國榮在超商打工值大夜班，因為熱愛工作都不想下班。 

c. 國榮是報社編輯，每天晚上都要上班。 

d. [image: image36.png]


國榮常到男同志聚集的公園與朋友碰面。 
(  )7.「我昨天跟小慧聊天，覺得她有滿嚴重的恐同症。」意思是： 

a. 小慧以前住在大同區，很不喜歡那個地方。 

b. 小慧對同性戀者有很嚴重的偏見。 

c. 小慧在學生時代相當害羞，害怕跟同學說話。 

d. 小慧是個特立獨行的人，很害怕跟別人一樣。 
(  )8. 「阿亮向家人現身，父母流著眼淚接受了。」意思是： 

a. 阿亮告訴家人他是男同志，父母流淚接受了。 

b. 阿亮光著身子走出浴室，父母氣哭了，拿他沒辦法。 

c. 阿亮在外躲債，偷偷回家，父母高興得流淚。 

d. 阿亮從暗處突然跳出來，把父母嚇哭了，但也拿他沒辦法。 
(  )9.小敏有個Gay朋友，很想去T吧玩。 

a. 小敏有個很快樂的朋友，喜歡去酒吧喝下午茶。 

b. 小敏有個朋友叫Gay，很想去女同志聚集的酒吧玩。 

c. 小敏有個男同志朋友，很想約她喝下午茶。 
d. 小敏有個男同志朋友，很想去女同志聚集的酒吧玩。

在進入彩虹的國度，與同志作朋友之前，對於同志語彙的認識可是不可少的呦！唯有好好研讀，才不至於「說錯話」、「表錯情」。尊重同志，就從這裡開始！
活動４ 同言同語

　　對於同志族群有進一步的認識後，你可否想過當真正接觸同性戀時，要怎麼與他們相處呢？讓我們先來看一則故事吧！
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咚咚、小魯與建平是鄰居，又剛好同班，所以每天都一起上下學，而且他們都喜歡打籃球，臭味相投，因此成為好朋友。小魯長得高高壯壯的，是打中鋒的好手，咚咚個頭雖然瘦小，卻敏捷刁鑽，專打控球後衛；建平斯文有禮，投籃遠射卻一點也不含糊，是個神射手。由於他們經常形影不離、相約打球，班上同學稱他們是「三劍客」。上了國三之後，課業壓力大，三人便一起溫習功課，偶爾也會分享彼此的心情。最近，建平喜歡上隔壁班的女同學小真，咚咚和小魯就得聽他報告進展。有一天放學後，三人又湊在一塊兒，討論待會兒的行程……
「喂，等一下要不要去打球？我約了一群人比鬥牛欸。」咚咚摩拳擦掌、精力旺盛地問道。
「不太想欸。最近小真都不理我，我好像快要被甩了！」建平則是一副提不起勁的模樣。
小魯忍不住取笑建平：「連手都還沒牽到，怎麼算得上是被甩？哈哈！」
建平卻還是一臉哀怨，說：「你別笑，其實是因為最近小真整天都和她們班上的小唯膩在一起，我根本一點機會也沒有。不過話說回來，她們兩個交情真的很好喔，不但會手牽手一起去上廁所，還會摟摟抱抱的。唉，我的小真就這樣被搶走了。」
「真的耶！我也有看到，她們是不是就是那個……同性戀啊？」咚咚也忍不住發表意見。
「哎喲～好噁心，別說了，聽得我全身雞皮疙瘩都起來了。」聽咚咚這麼說，建平一副聽到什麼噁心事的模樣，伸伸舌頭。
小魯卻不以為然，跟建平說：「還好吧，就算她們是同性戀又如何？你就當作小真不喜歡你，再找一個就好了啊！」
咚咚繼續發表「高論」：「你們覺不覺得小唯真的很男人婆？我看她那個樣子，鐵定是個同性戀。可是……小真溫柔可愛，又會彈鋼琴，聽說很多男生都在追她，怎麼偏偏被一個女生給追走了呢？」
小魯轉頭白了咚咚一眼，說道：「你少土了好不好！你以為溫柔可愛的女生就只能喜歡男生？告訴你，很多女同性戀都很溫柔的，男人婆也不見得都是女同性戀。一個人氣質陽剛陰柔和他的性傾向沒關係啦。像我們班上上次話劇表演時，演白雪公主的那個王小明，還不是一天到晚換女朋友，而且我聽說是小真主動追小唯的。」
建平聽小魯說得有道理，不禁點了點頭：「好像也對喔，老師說，同性戀除了喜歡的對象是同性以外，沒有什麼地方和我們不一樣，只是，我還是覺得很好奇，怎麼可以喜歡同性呢？怪怪的。」
小魯答道：「喜歡同性就跟喜歡異性一樣，有什麼好奇怪？嗯，好吧，告訴你們，其實我也是同性戀耶。」
建平聽了，嚇得倒退三步：「哇！你不要嚇我啊！」
咚咚看到建平的樣子，不禁搖了搖頭：「欸，有那麼嚴重嗎？你真是太遜了。小魯還是我們的好朋友啊，而且他又不是現在才是同性戀，只是……欸，小魯，你看起來不像同性戀欸，怎麼認識這麼久了我都沒發現？」
小魯笑笑答道：「我沒告訴過你，你怎麼會發現，而且我不喜歡和你們聊女孩子的事呀？因為我對女孩子沒有興趣，就像你們對男生沒興趣一樣，因為我是同性戀，會很自然想跟男生談戀愛，我信賴你們重視你們，所以才告訴你們這件事，你們應該可以接受吧。」
建平聽了，覺得很感動：「嗯，謝謝你對我們的信任，我們本來就是好哥兒們啊。不過，我對同性戀還是有點不了解，你可以跟我們談談嗎？」
於是，小魯就拿出《2001認識同志手冊》，翻到經典Q&A單元，一一為咚咚與建平解釋。講解了半天，兩人終於茅塞頓開。建平拍拍小魯的肩膀說：「你肯跟我們解說真好，不然我們以前的觀念真是錯誤阿！」
這時，咚咚突然看了一下手錶說：「沒錯啦，可是，你們到底打不打球啦？已經遲到很久了啦！」
小魯哈哈一笑，說：「好，我們去吧！讓他們見識一下同性戀的厲害！」
建平則猶豫著說：「欸，可是我是異性戀啊！」
咚咚不耐煩地推了推他，罵道：「走啦，還說那麼多！」
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　　　想一想

1. 為什麼男生應該有男生的樣子？女生應該有女生的樣子？如果一個女孩子天生就比較有男子氣概，硬要他表現的秀氣一點是不是更不自然？你的看法為何？

2. 娘娘腔、男人婆有什麼道理會被人討厭？如果沒有道理，該如何杜絕歧視現象的發生？

3. 如何和同性戀相處？他們和我們有什麼不一樣？如果沒有不一樣，那該擔心些什麼嗎？

4. 如果你在大街上看到一男一女牽手、兩個女生牽手、兩個男生牽手，各會有什麼感覺嗎？

5. 如果你是同性戀，你會怎麼想？你覺得會受到什麼壓力？

6. 你會不會擔心同性同學追求你？為什麼？異性呢？又是為什麼？


性別、性傾向都是個人的一種身份，一個人不該因為性別與性傾向而受到壓迫，身為少數的同性戀在社會大眾的不瞭解與疑慮下，一向承受了許多刻板印象。其實同性戀和異性戀並無太多不同，只有在談戀愛時的對象不一樣而已，人們對很多事情都有刻板印象，但是刻板印象往往不合實際，經過理性的思考和觀察後，我們可以發現很多偏見沒有確實的事實基礎，對同性戀的態度就是其中一種，瞭解之後，我們知道同性戀其實和我們身邊的人沒有兩樣，所以我們應該認識到同性戀的存在，用健康的心態來看待。
資訊站--同志小辭典
整理／James、辛夷
資料來源：《2000年認識同志手冊》 




同志：本為革命用語，1991年香港人林奕華首先使用，成為同性戀者的代稱。



Gay：同性戀者，通常用來指男同性戀者。此外，「gay」這個字也被用來形容所有的同性戀團體，例如：Gay people，就是指「同性戀社群」。



Lesbian（蕾絲邊）：女同性戀者。這個詞源自希臘一個名為Lesbo的島嶼。西元前四百年前，希臘女詩人莎芙（Sappho）在這個島上舉行女詩人同歡會，建立她的學園，莎芙的詩多是敘述兩個女人間的愛情。



石牆事件：1969年6月27日，紐約市九名警察進入格林威治村一家名為「石牆」的同性戀酒吧進行臨檢，像以往一樣逮捕了幾名未帶身分證明的男女同志，並驅離顧客。但這次同志們忍無可忍，起而反抗，持續對峙幾天，並引起多次示威抗議，因而廣為世人所知。史稱「石牆事件」。一年後，近一萬名男女同志在紐約舉行大規模遊行，紀念石牆事件，並要求同性戀的法律地位與權利。如今，石牆事件被同志們視為同性戀平權運動的發源。



彩虹旗：同志平權運動常使用的象徵標誌。上頭有紅、橙、黃、綠、藍、紫六種顏色，分別代表「生命」、「復原」、「太陽」、「自然與寧靜」、「和諧」、「靈魂」，象徵著同性戀社群的多彩多姿。

	　
	生命

	　
	復原

	　
	太陽

	　
	自然與寧靜

	　
	和諧

	　
	靈魂





Homosexual（同性戀）：早期性醫學為同性戀所下的「病理性定義」，但1975年4月9日，美國精神病學會正式將「同性戀」自「精神疾病」項目中刪除。



直同志：就是「Straight」（直人，異性戀者）與「同志」的組合，是指認同同志、對同志友善、顛覆性別霸權位置的異性戀者。



Bisexual（雙性戀）：愛戀與慾望的對象，有可能是同性，也有可能是異性。



現身（Come Out）：同志常用「在衣櫃裡」（In the Closet）來比喻指同性戀或雙性戀者向親友、社會隱藏其性傾向。相對的，當同志向他人表明同志身分時，稱為「走出衣櫃」（Come out of the closet），簡稱「出櫃」，又叫「現身」。



Homophobia（同性戀恐懼症）：簡稱「恐同症」。說得白一點，就是指厭惡同性戀的心理。對同性戀抱持偏見──例如同性戀者都是濫交者、是社會風氣敗壞的淵藪──的人，我們稱為「恐同症患者」。



Ｔ（Butch）、婆（Femme）、不分：「Ｔ」是Tomboy的簡稱，指裝扮、行為、氣質較陽剛的女同志。「婆」指裝扮、行為、氣質陰柔的女同志。台灣女同志文化中的T／婆之分，相當於西方的Butch／Femme。「婆」一詞最早是指「T的老婆」，但近年來婆的主體性已經浮現，所以泛指氣質較陰柔者。「不分」從字面上，可以解釋為「不被分類」或「難以被分類」，這是近年來在女同志文化中出現的新名詞，指裝扮、行為、氣質較難以被界定，呈現跨性別曖昧狀況的女同志。



公司：男同志聚集的公園，例如台北的新公園（228紀念公園）。



T 吧：女同志酒吧。



Gay 吧：男同志酒吧。



Transgender（跨性別）：指以性別二分（男／女）的方式無法界定的人，也就是同時具備或同時不具備男女兩性特徵的人。




� INCLUDEPICTURE "http://www.blockbuster.com.tw/Uploads/Movie/Images/041057B.jpg" \* MERGEFORMATINET ���








